

ИНТЕРЕС ДОЛЖЕН БЫТЬ ОБОЮДНЫМ

Состоявшееся в конце июня совещание, которое вел глава г. Ливны Леонид Фаустов, предварило представление вновь назначенных руководителей: генерального директора ОАО «Завод сыродельный Ливенский» Виктора Ашихмина, генерального директора ОАО «Этанол» Николая Родионова, директора МУКП «Ливенское» Сергея Шеламова. В повестке дня были два вопроса: о работе отдела по делам молодежи и о ходе реализации работ по приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети и ремонту дворовых территорий города. По последнему вопросу докладывал первый заместитель главы администрации города Сергей Трубицин. Его выступление опубликовано в «ЛГ» № 73. Начальник отдела по делам молодежи Максим Анисимов рассказал о работе с молодежью города. Отдел по делам молодежи является структурным подразделением администрации и обеспечивает реализацию молодежной политики в городе, которая направлена на создание правовых, социально-экономических и организационных условий и гарантий для самореализации молодых людей, на развитие молодёжных общественных объединений, движений и инициатив, участия в общественной деятельности. В городе по состоянию на 1 декабря 2011 года проживают 50 133 человек, из них 17762 – в возрасте до 30 лет, в том числе 5100 школьников, 723 учащихся профучилищ и т.д., 750 студентов учреждений среднего специального и высшего образования. В городе работают четыре целевые долгосрочные программы: «Молодежь города Ливны на 2011– 2015 годы», «Нравственное и патриотическое воспитание граждан города Ливны на 2011– 2015 годы», «Жилье для молодых семей на 2011 – 2015 годы», «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения в городе Ливны Орловской области на 2012 – 2014 годы». В рамках реализации долгосрочной городской целевой программы «Молодежь города Ливны на 2011 – 2015 годы» в 2011г.

проведены междугородный рок-фестиваль памяти В. Цоя, форум «Фактор молодых», декада «Нет наркотикам и СПИДу», акции по очистке берега Сосны, парков и скверов, уборке воинских захоронений и мемориала в урочище Липовчик, по озеленению и благоустройству города, другие мероприятия. Один из самых эффективных способов вовлечения молодежи в социальную практику – развитие волонтерского движения и добровольчества. В школах, филиале ФГОУ ВПО «ГУ-УНПК», при храмах города созданы молодежные объединения и волонтерские отряды. В рамках реализации городской программы «Нравственное и патриотическое воспитание граждан на 2011 – 2015 годы» отдел организовал участие команды города в областном спортивно-туристическом слете, посвященном освобождению Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, где команда города заняла 1-е место; военно-спортивный праздник, посвященный памяти ливенцев, погибших при исполнении воинского и интернационального долга в Афганистане и Чеченской Республике; встречи молодежи и подростков с ветеранами боевых действий... Продолжается реализация долгосрочной городской программы по обеспечению жильем молодых семей. В 2011г. сертификаты на получение субсидий вручены шести ливенским семьям. Объем муниципальных бюджетных средств, выделенных на софинансирование программы, утвержденный решением городского Совета народных депутатов, составил 500000 руб. С учетом выделения средств двум семьям, превысившим предельный возраст для участия в программе, общий объем финансирования программы из местного бюджета в 2011г.– 643356руб. вместо запланированных 1304100 руб. (49,3 %). Денежные средства должны быть освоены молодыми семьям – участниками программы до 1 сентября. Количество желающих участвовать в программе в настоящее время составляет около 150 семей. Отдел по делам молодежи участвует в работе антинаркотической комиссии. Разработан проект городской программы «Профилактика алкоголизма, наркомании и табакокурения в городе Ливны на 2012 – 2014 годы», который по

результатам публичных слушаний утвержден главой города с учетом внесенных предложений. Совет молодежи при главе города объединяет более 50 первичных организаций на предприятиях и в учреждениях. Наиболее значимыми проектами совета являются создание городского информационного портала «vLivnah.ru», проведение ралли-спринта «Ливенская дуга», благотворительной акции по инициативе автоклуба «ПрорейсингТим» в целях поддержки детей, находящихся в приюте. После завершения доклада глава города выразил недовольство результатами работы отдела. «Отчет поверхностный, – резюмировал Леонид Фаустов. – Работаете плохо, приучаете молодежь к праздной жизни. Молодой человек должен не вкус пива ощущать, а увидеть красоту стружки, которая выходит из-под резца». Леонид Иванович акцентировал внимание присутствовавших на профориентационной работе со школьниками. Необходимо уже с 8-го класса организовывать экскурсии на предприятия, пропагандировать рабочие специальности, считает глава города. О гражданско-патриотическом воспитании говорила зам.директора ливенского филиала Госуниверситета-УНПК по социальным вопросам и воспитательной работе Галина Дорохова. Но собравшихся больше волновал вопрос подготовки кадров для промышленных предприятий города. В нашем филиале нет ливенцев, которые учатся на технолога. Звучала мысль: если мы потеряем технические специальности, мы потеряем ливенский филиал. Галина Дмитриевна заметила, что в этом году результаты ЕГЭ хуже, чем в прошлом. В ливенский филиал поступают абитуриенты не с самыми высокими баллами: большинство ливенцев «штурмуют» вузы г.г. Воронеж, Санкт-Петербург, Москва и др. – отток молодежи в большие города налицо. Поэтому в первую очередь, считает Дорохова, нужно суметь заинтересовать молодых ливенцев, чтобы они работали на благо родного города. Большинство же студентов нашего филиала – жители Долгого, Верховья, Волово (Липецкая область). Возвращаясь к техническим специальностям: в этом году в филиале девять человек обучаются профессии технолога. Среди них, к сожалению, ни одного

ливенца. Поэтому и следует заинтересовывать выпускников специальностями, которые востребованы на ливенском промышленном рынке труда. Отделу по делам молодежи предложено активнее привлекать молодых людей к мероприятиям, выявлять активных, творческих, обладающих лидерскими качествами, формировать молодежный актив города.

Елена АГАШКОВА

Агашкова, Елена. Интерес должен быть обоюдным / Елена Агашкова // Ливенская газета. - 2012. – 9 июля.- Режим доступа: <http://www.орловская-губерния.рф/vr-kh/liven/12693-2012-07-09-12-52-26.html>